
3.52 

Οι τυχαίεσ μεταβλητέσ Χ και Υ έχουν κοινή ςυνάρτηςη πυκνότητασ 

        
               

         
  

Υπολογίςτε τισ (α) Ε(Χ), (b) E(Y), (c) E(X+Y), (d) E(XY). 

Λύση 

(α)                              
 

 

 

 

 

 

 

  

 

  
 

(b)                              
 

 

 

 

 

 

 

  

 

  
 

(c)                                          
 

 

 

 

 

 

 

  

 

  
 

(d)                 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

3.77 

Εάν οι τυχαίεσ μεταβλητζσ Χ και Υ έχουν κοινή ςυνάρτηςη πυκνότητασ 

        
                

         
  

Υπολογίςτε τισ (α) Var(Χ),  (b) Var(Y),  (c) ςX,  (d) ςY   (e) ςXY  (f) ρ, 

Λύση 

                                   
 

  

 

 

 

 

 

  

 

  

 

          
 

  

 

  

                        
  

  

 

 

 

 

 

(α)                
 
                

  

  
 

  

   
 

  

   
 

(b)                                 
  

  
 

  

   
 

  

   
 

(c)             
   

  
 

(d)            
   

  
 

(e)                                    
 

  
    

 

  
    

 

 

 

 

 

  

 

  

        
 

   
 



(f)   
   

    
  

 

  
 

 

3.78 

Να λυθεί το Προβλ. 3.77 με         
                 

          
  

Λύση 

                                      
 

 

 

 

 

  

 

  

 

          
 

  

 

  

                           
 

 

 

 

 

(a)                
 
                      

(b)                                       

(c)              

(d)              

(e)     

                                                  
 

 

 

 

 

  

 

  
 

(f)   
   

    
 

 

 
   

 

3.104 

Υπολογίςτε τα (α) 25το και (b) 75το εκατοςτιαία ςημεία μιασ τυχαίασ μεταβλητήσ με 

ςυνάρτηςη πυκνότητασ  

      
             

         
  

Λύση 

                       

 
  

(α)  το 25οεκατοςτιαίο ςημείο ικανοποιεί την εξίςωςη 2.α-α2=0,25 από όπου προκφπτει  ότι 

α=
    

 
 

(b)  το 75οεκατοςτιαίο ςημείο ικανοποιεί την εξίςωςη 2.α-α2=0,75 από όπου προκφπτει  ότι  

a=
 

 
 

 

 



3.108 

Υπολογίςτε (α) το πλάτοσ, (b) το μιςοκεντρικό πλάτοσ και (c) τη μζςη απόλυτη απόκλιςη τησ 

τυχαίασ μεταβλητήσ του Προβλ. 3.104 

Λύση 

(α) Επειδή όλεσ οι τιμζσ οι μεγαλφτερεσ από το 1 και οι μικρότερεσ από το 0 ζχουν 

πιθανότητα 0 παίρνουμε ωσ ελάχιςτη δυνατή τιμή την 0 και μζγιςτη την 1. Άρα το πλάτοσ 

είναι 1-0=1 

(b) Από την προηγοφμενη άςκηςη βρήκαμε ότι το 25ο εκατοςτιαίο ςημείο είναι α=
    

 
 και 

το 75ο εκατοςτιαίο ςημείο είναι a=
 

 
  Άρα το                     

 

 
 

    

 

 
 

     

 
 

(c)                 

                
 

 

 

 
   

Άρα 

              
 

 
        

 

 
                

 

 
            

  

  

 

   

   

 
 

 

3.126 

Κάθε μια από τισ ανεξάρτητεσ τυχαίεσ μεταβλητζσ Χ και Υ ζχει ςυνάρτηςη πυκνότητασ 

     
 

   
  

  

             . Υπολογίςτε τισ  (α) Ε(Χ2+Υ2), (b)          .  

Λύση 

Η ςυνάρτηςη πυκνότητασ τησ μεταβλητήσ Χ είναι      
 

   
  

  

    και τησ Υ είναι  

     
 

   
  

  

  Επειδή Χ και Υ ανεξάρτητεσ τυχαίεσ μεταβλητζ,σ ιςχφει η ιςότητα 

f(x,y)=f(x)f(y) (Κεφ 2, Λυμζνεσ  Αςκήςεισ 2.11, 2.13) 

Άρα                 
 

  
  

     

  

(a)                   
 

  
  

     

       
 

  

 

  
 

(b)                     
 

  
  

     

       
 

 

 

  

 

  
 

 


